
 

september - október 
 

ŠKOLSKÝ ČASOPIS 
ZŠ s MŠ ODBORÁRSKA 2, BRATISLAVA 

 
 
 

 
                                   
 
 

 
 
 
 
 
 
 

                                                 Autor:  Michal Buzaši 6.a 

 
               školský rok 2010/2011 
 
 



         
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
A zasa je september!! 
Len čo som vyšla z domu a prešla cez priechod pre chodcov , všimla som si, že 
pred školou sa zhŕkli deti .Bola som rada, že všetkých zase vidím , lebo niektorí 
kamoši a kamošky mi cez prázdniny predsa len chýbali. Keď som zbadala baby 
a chalanov z našej triedy pripojila som sa k nim a presunuli sme sa na školský 
dvor. Tam náš už čakalo veľa nových prváčikov aj starších spolu žiakov. A hlavne 
program... 
Darinka  zo 6.A nás všetkých privítala. Žiaci zo školy sa predviedli v speve 
a tanci. Neskôr sa nám prihovorila  pani riaditeľka . Veľmi nás prekvapila , keď sa 
obliekla do dlhého plášťa a vyzerala ako kráľovná. Už jej chýbala len koruna. 
Spýtala sa prváčikov, či sa im takto páči a pravdaže všetci povedali, že áno. 
Potom nasledovalo rozdávanie CD-čiek. Naša triedna nás všetkých zavolala 
a presunuli sme sa do našej starej dobrej triedy. Pani učiteľka nás zo všetkým 
oboznámila, skrátka ako to chodí každý rok. Konečne zazvonilo! Víťazoslávne 
sme sa vyhrnuli z triedy a všetci sme sa tešili domov. Zajtra ideme naostro... 
                                                                                                                          Veronika Molnárová 8.A.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                    
 

Návrhy našich šiestakov 
 

 
 
     

 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 TakTo si predsTavujú  šiesTaci nášho maskoTa  GašTanka 



            
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Určite poznáte ten pocit, keď vám v škole oznámia,  že sa bude konať výchovný 
koncert.  
Ja osobne som sa potešil, že sa ulejem zo školy. Veď čo už môže byť pre mňa zábavné 
na fidlikovaní na husliach, búchaní  do klavíra?  
Na druhý deň cez hodinu výtvarnej výchovy sme sa presunuli do telocvične. Posadali 
sme si a po chvíli čakania sa to celé začalo.  
Príchod showmana so záchodom ma veľmi prekvapil a rozosmial. Už som začal tušiť, 
že tento koncert bude iný, ako tie ostatné. Showman predvádzal jednu vtipnejšiu scénu 
za druhou. A ja som sa na nich veľmi zabával. Najviac sa mi zapáčili dve scény, teraz 
vám ich opíšem. 
 Showman si vybral jedného z nás na scénu. Tým žiakom bol siedmak Michal Preťo. 
Showman povedal:,,Buď si vyberieš 50€, šťastie alebo múdrosť.´´ Mišo Preťo 
rozmýšľal a nakoniec si vybral 50€, ale showman premenil 50€ na 10 centov. Mišo si 
sklamaný išiel sadnúť. Ja by som si na jeho mieste vybral múdrosť. Šťastie ti hocikedy 
zmizne a 50€ môžeme stratiť alebo ich minieme, ale múdrosť nám nikto nezoberie ani 
nevyfučí. Druhá scénka sa začala tým, že na scénu prišlo strašidlo. Prváčikovia sa báli 
a utekali. Strašidlo si nakoniec vybralo tretiaka, ktorý sa volal Alex. Mali sa 
preťahovať lanom. Alex ťahal z celej sily, ale nestačilo to a strašidlo vyhrávalo. Na 
scénu sa ale rozbehli deti a začali ťahať s Alexom a príšeru spoločne porazili. Z tejto 
scénku sme sa naučili príslovie: v núdzi poznáš priateľa.  
Veľmi som sa z toho koncertu poučil  a teším sa na ďalší. 
 
Alan Dolan 6.A 
 
 
 
 
 
 
 
 



Literárne     prvotiny    napísala   Darinka    Hudecová zo 6.A 
 
 
Život je ako malá rastlinka. Kým rastie, spoznáva nové veci, 
zaujímavosti a keď sa dostane nad zem a začne vyššie a vyššie 
 rásť, spozná aj veľa kamarátov. Keď si len malý korienok,  
ktorý rastie z lásky, výživnej ako voda, učíš sa rásť. Aj ty si  
bol korienkom si púčik a budeš kvet. Keď sa budeš snažiť tak  
aj ty vyrastieš v nádherný kvet, ktorý tiež raz odkvitne, ale tá  
chvíľa je ešte ďaleko. Užívaj si svoj život, kým ho máš. Iste sa  
objaví v tvojom živote aj búrka, ale tá časom prejde a ty sa 
 vzchopíš a začneš rásť ďalej. 
 
 
   
                                                 Láska preteká cez môj život, ako preteká potok cez les. Les plný                     
                                                 zážitkov, šťastia. Stromy v ňom vynikajú, sú plné života, rozkvetu,   
                                                 krásy. Milujem svoj život, ako rám – obraz, ako muž – ženu, ako dieťa   
                                                 miluje svoju matku. Život je krása, bol by si hlúpy, aby si svoj les  
                                                 podpálil, aby si zahodil svoje zážitky a usušil lásku, ktorá prúdi tvojim   
                                                 srdcom ako krv. Zahodiť toto všetko by bola najväčšia hlúposť, akú by   
                                                 si mohol urobiť. 
(Túto moju tvorbu venujem mojim najbližším, priateľom a kamarátom, ale hlavne rodine...)   
                                                                                                                                    
                                                                                                                        
                                                                                 
                                                                                                                                   
Nádej je ako malá hviezda na oblohe. Aj keď je zamračené, vždy sa akási nájde. 
Len musíš veľmi pozorne hľadať. Keď si v problémoch pozri sa len na svoju 
oblohu. Určite tam niekde v najtmavšom kúte akási hviezda, síce jemne, ale 
krásne bude svietiť.  
(Túto  moju tvorbu venujem všetkým ľuďom ktorý majú problémy, ale hlavne 
Tete Ančike...) 
 
 
 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

VyspoVedali    sme    našich    prVáČikoV                                      
     (vyzvedali   veronika a krisTínka z 8.a) 
 
Natália : Páčil sa ti prvý deň v škole?                 Áno, páčil sa mi. 

   Čo sa  ti na tom páčilo najviac?           Našla som si veľa nových kamarátov. 
               Ako ti ide učenie?                                Dobre, najlepšie mi ide matematika.                                                                                                                                                                                                                               
               Nerobí ti problém vstavať do školy?   Nie , nerobí. 
              Kde sa ti páči viac, v škole alebo v škôlke?  V škole, mám tu lepších                                   
                                                                                           kamošov. 
 
Tobias:  Páčil sa ti prvý deň v škole?                Áno, páčil. 
             Čo sa ti na tom najviac páčilo?            Najviac sa mi páčilo ako spievali. 
             Ako ti ide učenie, aký predmet máš najradšej?  Ide mi dobre, najradšej mám  
                                                                                             matematiku. 

 Nerobí ti problém vstávať do školy?  Nie. 
Kde sa ti páči viac, v škole alebo v škôlke?  V škole , lebo tu nás nešikanujú. 

 
Linda:   Páčil sa ti prvý deň v škole?  

  Páčil sa mi veľmi, tešila som sa lebo som mala práve 7. narodeniny. 
             Ako ti ide učenie?              Dobre, najradšej mám písanie.   

Kde sa ti páči viac , v škole alebo v škôlke?    V škole, veľmi som sa tešila na  
                                                                               nových   kamarátov.  
 

Arthur : Páčil sa ti prvý deň v škole?     Áno, hneď som si zabudol jednu knižku.  
              Ako ti ide učenie?  Dobre. 
              Nerobí ti problém vstávať do školy?   Nie, nerobí.  

 Kde sa ti páči viac , v škole alebo v škôlke?      V škole, mám dobré pani           
                                                                               učiteľky . 

 
Jakub: Páčil sa ti prvý deň v škole?    Áno. 
           Čo sa ti na tom najviac páčilo?   To, že tu boli všetci takí veľkí a v škôlke boli                  
                                                                    všetci takí malí.  

Ako ti ide učenie?      Asi dobre, najradšej mám písanie. 
Nerobí ti problém vstávať do školy?        Robí..  

           Kde sa ti páči viac , v škole alebo v škôlke?       V škole, viac sa tu učíme.  
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4. október –   Svetový  deň  ochrany  zvierat   
 
Tento deň bol ustanovený za Svetový deň zvierat - World Animal 
Day (WAD) - na Európskej konferencii ekológie vo Florencii v 
roku 1931. WAD mal spočiatku upozorniť na kritickú a neutešenú 
situáciu ohrozených druhov živočíchov.        Až neskôr sa začal 
vzťahovať na všetky druhy zvierat bez rozdielu. Takisto sa začal 
pripomínať v čoraz väčšom rozsahu po celom svete. 
Od tridsiatych rokov každoročne pripravujú organizácie zamerané 
na ochranu zvierat, útulky pre zvieratá i jednotlivci podujatia, ktorými sa snažia naplniť poslanie 
WAD, ktorými sú: 
Oslava života zvierat v každej podobe, 
Oslava vzťahu medzi ľudstvom a ríšou zvierat. 
Je pre nás samozrejmosťou, že zvieratká sa stali súčasťou nášho každodenného života. Sú našimi 
spoločníkmi, pomocníkmi, ochrancami. Mnohí ľudia sú na ich pomoc odkázaní. Vedia byť 
najvernejšími priateľmi. Nesklamú, nezradia, nevyklebetia skryté tajomstva, sú verní, nenároční, 
chápaví spoločníci. Nemajú prehnané nároky, prijmú čo sme ochotní  im poskytnúť.  Sú vďačné za 
pohladkanie, pritúlenie, milý tón slov. Ktorý človek by mal toľko naj...? 
A práve človek je ten nevďačník, ktorý ich pre svoje pohodlie, sebectvo, pýchu, často ničí a zabíja. 
Pre norkový kožuch, kabelku z krokodílej kože, perlový náhrdelník... len vďaka človeku a jeho 
nehospodárneho prístupu k prírode vymierajú stovky živočíchov.  

Zamyslime sa: veď bez zvierat by bol svet pustý, jednotvárny, 
prišli by sme o prekrásne zážitky a o verných kamarátov.  
Je na nás, aby sme podľa vlastných síl zvieratám pomáhali, 
chránili ich. Nielen v tento deň, ale počas celého roku by sme im 
mali vyjadrovať vďaku za ich nezastupiteľné miesto medzi nami.   
 

 
 

Niekoľko naj.... o zvieratách: 
 
 najväčší živočích na svete  je vráskavec ozrutný – je 30 metrov dlhý a 150 ton 

ťažký  
 
 najväčšou rybou je žralok veľrybí – je 15 metrov dlhý,40 ton ťažký. Nie je 

nebezpečný 
    
 najvyšší živočích  je žirafa – je 5,5 metra vysoká. Má taký dlhý krk, že sa  

týči do výšky dvojposchodového domu 

                  
         slon africký – je 3,5 metra vysoký, 7 ton ťažký. Slon                  
         africký je takmer tri razy taký vysoký ako človek 



 
 najdlhší had na svete  je pytón tigrovitý - 10 metrov dlhý 

 
 najvyšší a najťažší vták  je pštros - 2,5 metra vysoký. Je taký vysoký ako 

autobus. Má hmotnosť vyše 100 kg, je dlhý 2 m. 
 

 
 najväčší motýľ na svete je vidlochvost – ich samičky. Krídla majú 

takmer také veľké ako dvojstrana 
 
 
 
 najmenší vták je kolibrík - Mellisuga helenae, ktorý žije na 

Kube. 
 Samček váži 1,6 g a meria 5,7 cm, 

 
 najrýchlejší cicavec je gepard, môže dosiahnuť rýchlosť až 115km/h 
 najrýchlejšia ryba  je plachetník, pláva rýchlosťou až 110km/h 

 
 
 najrýchlejší vták je  sokol, dosiahne až rýchlosť 300km/h  

 
 dospelý piskor neváži ani toľko ako      

             kocka cukru 
 
 

 ťava má v hrbe zásobáreň potravy.  
Má tam uložený tuk, ktorým sa živí, a tak môže vydržať bez 
potravy aj dva týždne.   Smädná ťava vypije 10 vedier vody za 10  
minút! 
 

  Korytnačky sa dožívajú priemerne okolo 50 rokov. Existujú doklady      
         o tom, že niektoré jedince dosiahli vek 80 až 200 rokov. Takého     
         vysokého veku sa dožívajú prevažne v zajatí, zriedkavejšie vo voľnej   
         prírode. 
 

Ak chcete vedieť o zvieracej ríši viac zaujímavostí, stačí siahnuť nejakej encyklopédii alebo 
náučnej knihe. Určite sa dozviete veľa noviniek. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



MOJE naj zvieratko. Vlastná tvorba 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                 Filip Lajcha 8.A 
 
mám doma kocúra mura.  TenTo môj  kocúr muro mi sTále robí zle. je veľmi 
neposedný. 
hádajTe však, prečo sa volá práve muro.  
v leTe, keĎ bolo veĽmi horúco napusTili sme vodu a on hlúpy padol do 
záhradného jazierka. keĎ sme ho s námahou  vyTiahli von, Tak sTále  
mrauČal. bola mu hrozná zima. a babka zahlásila: „ on len sTále murČí, Tak 
sa bude volaŤ muro.“ 
a Ďalšia jeho prezývka je Garfield. Garfield je preTo, lebo rád maškrTí a 
je Tučný ako prasiaTko. 
                                                                                                 Andrej Horníček 5.A 
 
 
                                          
 
 
 
     
                                                                                                                    Grafit Filip Lajcha 8.A 
 

Môj pes šialený   (Nikola Madrová VIII.A) 
Môj pes  Benny šialený, 
behá ako zmyslov zbavený, 
stále paličky naháňa, 
je s ním veľká zábava. 
 
               Teší sa z každej návštevy, 
               šteká keď niekto zazvoní, 
               vrtí malým chvostom, 
              ako papagáj senegálsky  prosom. 
 
Vonku psov naháňa, 
je s ním vždy zábava, 
vrčaním zlých ľudí odháňa, 
je to moja malá ochrana, 
čo mi radosť    do života dodáva.                    
 



 

OKTÓBER – MESIAC ÚCTY K STARŠÍM 
Úctu majme k ľuďom starším, 
Oznámim to deťom mladším. 
Pustime ich sadnúť v autobuse, 
A život ihneď krajší bude. 
 
Pomôžem im prejsť cez ulicu,  
podám im spadnutú palicu. 
Uvarím im teplého  čaju, 
Starkí mi za to pusu dajú. 
                                  Nicol 6.A,  Lucka 4.A 
 

 
Jeseň 
 
Už sa blíži jeseň,              
v listí šuští pieseň. 
Lístie na zem padá 
farebná je záhrada. 
 
Na huby sa chodí 
už sme z toho chorí. 
Šarkany si púšťame, 
a orechy lúskame. 
 
Gaštany nám voňajú, 
Ochutnať nás lákajú. 
Jeseň máme všetci radi 
s počasím si nik neporadí. 
 
                     Michal Zajac  8.A 



ochrana čloVeka a prírody 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ako vždy, aj tento rok sme mali , ako to my nazývame, branné cvičenie. 
Vo štvrtok sme sa dozvedeli veľa zaujímavostí o pohybe v prírode, o prvej 
pomoci, o použití plynovej masky, o správaní sa pri poplachu, o ochrane 
prírody... 
 
V piatok sme sa pešo vybrali na  Kuchajdu. Hneď ako sme dorazili, najedli sme 
sa. Niektorí žiaci si aj „zaplávali“ v Kuchajde, lebo im tam padla lopta. 
 Neskôr sme sa rozdelili  do skupiniek a pani učiteľky nás začali „skúšať“. 
Keďže sme deň predtým pozorne počúvali, nemali sme veľa problémov 
s odpoveďou. 
...........hod granátom, dopravná výchova, pobyt v prírode, zdravotná výchova 
a nasadzovanie plynových masiek... 
To všetko sme hravo zvládli..... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 



Prečo musíme chodiť do školy? 
Škola je miesto, kde sa učíme, ale aj spoznávame sami 
seba a ľudí okolo nás. 
V škole sa okrem vedomostí naučíme: 
 Poznať a pochopiť seba samého a iných ľudí okolo seba 
 Dobre komunikovať s inými (vrstovníkmi, staršími žiakmi, 

dospelými) 
 Správne riešiť konflikty 
 Mať celkom dobrý odhad na iných, odhadnúť akí sú, čo 

môžeme od nich očakávať, ako sa budú správať 
 Byť empatickí a vedieť vycítiť, čo kto prežíva, čo sa 

odohráva v jeho duši, či je práve teraz smutný, nazlostený 
alebo nešťastný 

 Tolerovať aj tých spolužiakov, ktorí sú celkom iní ako my, 
odlišní s inými záujmami, názormi 

 Brať iných spolužiakov takých, akí sú, s ich rozdielmi, 
odlišnosťami, chybami a nedostatkami 

 Meniť svoje správanie, keď sa ukáže, že nie je dobré, že 
nevedomky ubližujeme iným 

 Stávať sa postupne ľudskejšími, pomáhať iným, slabším 
 Stáť na strane tých, ktorí to potrebujú 
 Naučiť sa nevysmievať sa tým, ktorí sú od nás slabší, 

zraniteľnejší 
 Naučiť sa pracovať v tíme, byť schopní sa s ostatnými 

dohodnúť, prijať dohodu či kompromis 
 Pochopiť svoje správanie a správanie iných 
 
 
 
 
 



                                   moja rozprávka 

 
          polus ciTy  cenTer vyhlásil súŤaŽ 
              Raz nám pani učiteľka Žiaková oznámila, že Polus vyhlásil literárnu  súťaž 
,,MOJA ROZPRÁVKA“. Na domácu úlohu sme mali vymyslieť svoju vlastnú 
rozprávku. Keďže je Sandra moja  kamoška a všetko robíme spolu, tak sme sa hneď 
spýtali pani učiteľky, či na tom nemôžeme robiť spolu. Ona súhlasila. Hneď v ten deň 
popoludní sme prišli k nám, zapli sme si PC a išli na to. Keď sme mali báseň 
vymyslenú, pooslai sme ju p. učiteľke mailom.  Na to nám odpísala, že nie je moc 
vhodná. Tak na ďalší deň sme to skúsili znovu, veď sa hneď nevzdáme (BOLO TO 
ZNÁMKOVANÉ ). Druhá básnička už bola, dá sa povedať, dobrá. Pani učiteľka 
nám ju ešte trochu opravila (chyby sa vždy objavia).  
                  Hlasovať sa mohlo na Facebooku. V pondelok  o 18:00 bolo hlasovanie  
zastavené. Hneď  sme zistili, že sme so Sandrou VYHRALI 3.MIESTO!!!  Boli sme 
tak šťastné!  V stredu sme si mali ísť do Polusu s rodičmi po cenu. Tak sme sa 
tešili... Konečne nastal ten deň. Poobede okolo 17:00 nám na pódiu v Poluse dávali 
ceny... ,,3.miesto získala Darina Hudecová a Sandra Šolcová,“zahlásila moderátorka. 
Vyšli sme na pódium a okolo bolo veľa malých aj veľkých detí. Cenu nám predávala 
ZUZANA FIALOVÁ. Bola to veľmi ťažká cena. Boli tam rôzne veci (hry, oblečenie, 
..) , ako keby vedeli, čo by sme si želali. Bol to krásny pocit. A keď som videla moju 
kamošku Sandru so šťastím v očiach a s úsmevom na tvári, tak mi došlo, že bola 
naozaj šťastná, aj keď to bolo 3. miesto. Potom mi povedala vetu, na ktorú nikdy 
nezabudnem. ,,My toto budeme robiť častejšie! “ Boli sme obidve veľmi šťastné.  
      Aby som nezabudla 1. miesto vyhrali dve ôsmačky ( Anna Mária a Lívia) z našej 
školy. 2.miesto vyhrala Viktória z Českej.  
         A na záver chcem poďakovať v mene všetkých žiakov, pani učiteľke, ktorá nám 
radila a snažila sa nám opraviť drobné nedostatky.  
 TAKŽE V MENE VŠETKÝCH ŽIAKOV VÁM ĎAKUJEM!!!   
Tiež chcem poďakovať všetkým, čo na Facebooku hlasovali za našu báseň.  
ĎAKUJEM VÁM VŠETKÝM AJ V MENE MOJEJ KAMARÁTKY 
SANDRY   
                                                                   Darina Hudecová 6.A. 
27.10. sa uskutočnil v Poluse Rozprávkový maratón, v rámci ktorého boli vyhodnotené 
aj rozprávky. Maratónu sa zúčastnila aj naša škola.  
 

 
 
 
 



Súťaž Polus City Center   MOJA ROZPRÁVKA 
 

   Nippon            1.miesto 
                 Anna Mária Beňová, Lívia Rydzoňová 8.A 
 1. Kapitola   Kde bolo, tam bolo žila raz jedna biela líška. Teda žil, volal sa Shimej. Toto meno 
má pradávne korene v starom Japonsku a znamená ,,s poslaním“. Hoci je Shimej krásne meno dostal 
časom prezývku Shi. Na druhú stranu tento odvážny líšiačik bol vždy klbkom problémov a vyvádzal 
plno nepliech vo svojom okolí. Preto mu aj zvykli hovorievať Saigai, čo znamená ,,pohroma“. Časom 
sa z neho stal proste Saishi. 
          Bol synom bohov Nebies a Zeme. Bohovia spolu oddávna bojovali. Saishi sa narodil v  podobe 
bielej líšky kvôli kliatbe uvalenej zo strany bohov Ohňa. Proroctvo písane do prameňov  vôd môže 
kliatbu zlomiť. Každá odpoveď sa skrýva hoci aj v kvapke no Sajshi naň musí prísť sám.   
            Náš hrdina už dávno nebol malým mláďatkom, vychovávali ho cele tie roky v nefritovom 
paláci, kde ho učili etike, vzdelaniu a vštepovali mu slušné správanie. Až do dnešného dňa, kedy sa 
Saishi rozhodol naplno žiť svoj život a nebol iba akousi hračkou, ktorou niekto oblieka a pohybuje si 
s ňou ako sa mu zachce. Chcel zistiť, kým v skutočnosti je, a prečo sa práve on narodil s líščím 
kožuchom.  
  „Saishi! Saishi, stoj!“ kričal jeden z mužov snažiac sa dobehnúť bielu líšku „Stráže sa za mnou 
rozbehli už pred druhou sálou. Nemohli vedieť, že chcem ujsť! Asi si myslia, že som niečo vyviedol, 
keď som tak uháňal. Z časti majú pravdu, ale práve dnes by nemuseli byť taký pozorný. V každý iný 
deň by si ma ani len nevšimli no dnes, ... wrrrr!“  Saishi sa obzrel, aby zistil, ako sú ďaleko. Celú noc 
sa túlal po labyrintových záhradách paláca nezastavil sa ani na chvíľku . Bol unavený, bez energie. 
„Nemám šancu utiecť im...ibaže!“ Saishi si spomenul na čínsku čerešňu pri okraji záhrady, pod 
ktorou zvykol meditovať a odpočívať. Prišiel mu na um zrovna ten vysoký plot,  na ktorom sa zvykla 
pohybovať Stráž. Za plotom sa nachádza ten najzelenší les, aký si môžete predstaviť (aspoň tak to 
počul od slúžiek). Tento raz dostali stráže určíte ohlas, že sa snaží utiecť. Nemali ešte šancu 
vystriedať sa za ten čas! To je jeho príležitosť.  
Snehovo biela srsť sa na mesačnom svite mihla a zmizla v tieni . Uháňal ako zmyslov zbavený, 
uháňal za slobodou, ktorá mu v živote tak chýbala. Takmer vysilený a zmorený stal o chvíľku pred 
vysokou čerešňou. Ružové lepene dopadali na mokrú trblietajúcu sa trávu. Sajshi na chvíľku zastavil, 
zatajil dych a snažil sa aspoň trošku nabrať sily, kým ma čas. „Tam je!!! Pane, stojte!! Rýchlo, 
chyťme ho!“ „ Do pekla! Teraz nie je čas myslieť, ale konať!“  
Snehovobiela líška elegantne vzpriamila telo zo zeme, vztýčila dlhý huňatý chvost a odrazila sa od 
zeme takou silou, že sa nachvíľku zem otriasla  v úžase. Sajshi šplhal obratne po strome ako mačka, 
kým sa nedostal do koruny stromu, odkiaľ sa vymrštil na plot. Pri skoku zle dopadol a narazil si 
zadnú nohu. Prenikavé zakvílenie sa rozľahlo v okolitom labyrinte záhrady. „Auu, už som tak ďaleko 
a zrazu sa stane niečo takéto? Nie! Nesmiem, nesmiem sa vzdať a podľahnúť . Verím si! Dokážem to 
za každú cenu, teraz alebo nikdy.“ Sajshi sa snažil hoci aj odskákať k strážnej veži, pri ktorej bola 
mohutná jedľa, dalo by sa po nej zliezť dole. No bol tu risk, že ak nebude rýchlejší, tak ho práve pri 
tej rozhľadni stráže chytia. Už sa začínal v duchu trošku sarkasticky posmievať a premýšľať o sebe 
ako o narušiteľovi, keď sú mu tak v pätách. Možno ho poháňala dopredu vôľa vytrvať, možno osud, 
no neubehlo ani pár minút a bol takmer v cieli. Dokážem to? Či sa azda len zbytočne a predčasne 
radujem? Sajshimu vírilo po rozume tisíce otázok . Ale možno práve to premýšľanie mu urýchlili 
cestu a neupozorňovali na bolesť nohy. 
    
                                                                     *     
„Práve som zbierala bylinky. V tomto lese som byť nemala no nevedela som kde inde nájsť čo 
potrebujem. Práve som sa chystala odtrhnúť jednu z bylín, keď sa les ozvalo prenikavé zakvílene.“ 
 



 

      michal  a  princeZná    3.miesto                                            
                  Darinka Hudecová, Sandra Šolcová 6.a 
 
 
Kde bolo, tam bolo, 
za siedmimi horami, dolami, 
kde sa piesok lial a voda sypala, 
žil jeden kráľ a mal syna Michala. 
 
Neďaleko - v kráľovstve druhom, 
žila princezná s kráľom Jaroslavom. 
Kráľ Jaroslav ju chcel dobre vydať 
a nie len tak niekomu chudobnému dať. 
 
Prišiel do zámku princ prvý , druhý, tretí, 
princov sa za pár dní vystriedalo  ako smetí. 
Chúďa mladé dievča od únavy skolabuje 
a doktor ju hneď na zámku oživuje. 
 
Ráno sa zobudí v kráľovskej nemocnici, 
 pri jej posteli švárny mládenec stojí. 
 A za jeho chrbtom  budúci svokrovci. 
Princezná sa nanútenej  lásky hrozne bojí. 
 
Príde doktor, určí  diagnózu svoju, 
a princeznej sa len biele ruky chvejú. 
 
,,Tento mládenec je už navždy váš 
bude  pri vás po celý život držať stráž. 
A mali by ste, princezná, viacej piť, 
 nesmiete len v tmavej  komnate žiť.“ 
 
 



Ten švárny mládenec bol princ Michal 
a budúci svokor si hlasno kýchal. 
,, Je to Pravda!!Každý na zámku to vie!!! 
že si Michala za manžela zoberie.“ 
 
Zrazu  od lesa priletel hrozný  drak, 
za ním sa ťahá hustý,  čierny mrak. 
Krásnu nevestu by si chcel uchmatnúť, 
Princovi jeho mladé šťastie ukradnúť.  
 
 
Princ však uchopí svoj zlatý meč, 
drak hladný musí rýchle odletieť preč. 
Princ buchne draka po jedinej hlavičke, 
Ten sa letí  schovať  domov ku mamičke.  
 
Princezná mu ďakovala celá natešená, 
Svoje srdce mu dala,  prekrásna a urodzená. 
Svadba obrovská sa o pár dní konala, 
 nová hradná veža sa na zámku stavala. 
 
Princ s princeznou sa od tej chvíle stále smiali, 
šťastne, krásne, nádherne  sa radovali. 
Potom syna, aj prekrásnu  dcéru vychovali. 
Deti boli veselé , smiali sa a stále hrali.  
 
A drak ? Nikto nevie, kde má jeho život koniec. 
Zazvonil zvonec a aj našej krátkej rozprávky je koniec… 
:D 
 
 
 
 
 



Básne napísala siedmačka Simonka Szilliová 
 

Strata lásky 
Keď stratila som moju lásku, 
tak stále kládla som si otázku. 
Prečo sa to vôbec stalo?                              
či bolo tej lásky tak málo? 
 
              Moja duša zrazu schladla, 
              a tá láska smutne padla. 
              To šťastie, čo ma napĺňalo, 
              tak z duše plačom odplávalo. 
 
                             V noci nechcela som spávať, 
                             bo som nemohla o tebe snívať. 
                             Cez deň nechcela som žiť , 
                             pretože s tebou som nemohla byť. 
 
 
 

                     Prvé splanutie 
          Keď po prvé som videla ťa, 
           tak moja iskra zasiahla ťa. 
          Potom prišla prvá pusa, 
          a ja som šťastne zaľúbila sa. 
 
                    Chodili sme za ruky spútaní , 
                     a boli sme láskou vybraní.                           
                    Po parku prechádzali sme sa , 
                    a o našej láske rozprávali sa. 
 
                          No po čase kaziť sa to začalo , 
                          a vo mne niečo vyvrelo. 
                          Vídať sme sa prestali, 
                          už ľúbiť sme sa nechceli. 
 
                                 Zrazu prišlo prvé sklamanie, 
                                 a to bolo pre rozchod značné znamenie. 
                                 Neskôr prišli spomienky, 
                                 a z našich kvetov lásky opadali lupienky. 
 
                                            Teraz to tak strašne ľutujem , 
                                            keď všetci vedia ,že ťa stále milujem. 



 
                                                                                                                                                                                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                        Grafit Filip Lajcha 8.a 
                                                                           

šarkany a tekVice                                   
K jeseni sa schyľuje, 

                                     v našej škole súťaž je. 
                                     Tekvice sme vyrezali, 
                                      šarkany sme vystrihali. 
                                 Pirát, mačka, upír, 
                                 ceria na nás zuby. 
                                 Chodbu sme si vyzdobili, 
                                 a všetkých sme okúzlili. 
                                                  Pomáhal, kto vedel, 
                                                  každý  niečím prispel. 
                                                  Tak nám držte palce, 
                                                  keď sa hodnotiť začne. 
                                                                                                    Nikola Madrová 8.A 
 
V rozhlase nám oznámili, že sa bude konať súťaž o najkrajšiu tekvicu a šarkana. Pani učiteľka 
nás hneď vyzvala, že by bolo dobré, keby sme sa zapojili aj my. Obidve Nikoly a Táňa z našej triedy 
sa rozhodli, že na výtvarnej výchove zmajstrujú dvoch šarkanov. Boli veľmi pekné. 
 Každé ráno deti pred školou stáli s tekvicami a šarkanmi v rukách. Až prišiel ten deň 
vyhodnotenia. Myslím, že sme mali akurát hudobnú výchovu, keď sa z rozhlasu ozvalo 
vyhodnotenie. Hodnotenie bolo rozdelené na žiacku porotu a učiteľskú porotu. Po vyhlásení 
výsledkov si deti  utekali po ceny. Šťastné to deti! Uliali sa z hodiny a dostali aj pekné ceny :) 
 Túto súťaž zorganizovala pani učiteľka Maková a na našej škole je táto súťaž už druhý rok. 
Dúfajme že aj budúci rok bude na škole tak veľa krásnych tekvíc a šarkanov. 
                                                                                                          Veronika Molnárová 8.A 
 



 
                
 
 
           
 
 
 
                                                                                                                                                                   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Všetky práce boli úžasné, hodnotenie bolo veľmi zložité. A ako to dopadlo??? 
 
TEKVICE  - žiacka porota: 
1.Jakub Haverla  2. Samuel Hertinger  3. Hana Rakusová 
TEKVICE  -  učiteľská porota: 
1. Jakub Haverla  2. Bruno Brunner  3. Samko Hertinger     
 
ŠARKANY  -  učiteľská porota: 
1. Katka Sládečková   2. Hamranová  3. Aminata Diarra + Darinka   
                                                                    Hudecová a Sandra Šolcová 
ŠARKANY  - žiacka porota: 
1.Aminata Diara   2. Nikola Madrová a Táňa Onderová  
                3. Dominika Farkasová a Simona Pham Vanová 
  BLAHOŽELÁME VŠETKÝM ÚČASTNÍKOM!!! 
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